

# 绿水青山 流金溢彩 秀山丽水 万物竞发

## 我市召开创新实践 绿水青山就是金山银山 理念15周年暨撤地设市20周年理论研讨会

### 会议主题

深入学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,深入研讨习近平生态文明思想特别是绿水青山就是金山银山理念的科学内涵、时代价值、实践成就和世界意义,深入总结在绿水青山就是金山银山理念指引下丽水撤地设市20年取得的辉煌成就和成功经验,推动我市坚定不移创新实践,绿水青山就是金山银山理念发展道路,努力打造全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量绿色发展两方面成果和经验的重要窗口。

□ 记者 蓝惊/文 戴昕律/图

本报讯 8月27日,丽水创新实践绿水青山就是金山银山理念15周年暨撤地设市20周年理论研讨会在丽水学院举行。市委书记胡海峰出席会议并致辞。中央党校报刊社社长许宝健,中科院生态环境研究中心主任、中国(丽水)两山学院院长欧阳志云,市委副书记、市长吴晓东,省社科联党组书记郭华巍,省社科院院长何显明,浙江工商大学副校长赵英军等出席会议。郭华巍致辞,许宝健、欧阳志云、何显明、赵英军等专家学者作了主旨发言。

会上,郭华巍宣读了省社科联关于授予中国(丽水)两山研究院为省新型重点专业智库培育单位的批复。丽水市人民政府与浙江省社科院签订进一步深化全面合作战略协议,并为浙江省社会科学院丽水研究院授牌。

市领导虞红鸣、陈瑞商、任淑女、卢彩柳出席会议。

### 精彩发言



省社科联党组书记郭华巍:

今天的丽水,就是绿水青山就是金山银山理念从实践到认识再到新的实践的生动展示。组织专家学者、实践工作者走进丽水,对深刻阐释习近平总书记关于全面小康、生态文明思想和重要窗口的内涵、意义和实践路径,推动绿水青山就是金山银山理念的实施向深里走、实里走、向理论高地深化都具有重大的现实意义。希望丽水充分借助市院合作、校地合作、创新平台,切实加强中国(丽水)绿水青山就是金山银山研究院省新型重点专业智库培育单位建设,充分发挥智库的智囊团作用,打通绿水青山与金山银山转化的大通道,坚定发展信心,心无旁骛创新创造,为重要窗口建设贡献更多智慧和力量,高水平开启丽水现代化建设新征程。



中央党校报刊社社长许宝健:

今天的丽水,山既是财富之源、也是开放的高地,一切都来源于一场轰轰烈烈的绿水青山就是金山银山的实践活动。丽水在生态产品价值实现机制上的探索,具有非同寻常的意义,如果能与山对话、能与水交流,那么一定能够听到更多更好的绿水青山就是金山银山的丽水故事。围绕好丽水是怎样理解和认识两山论、丽水从实践角度出发怎么干、丽水在探索什么样的道路和途径的方法论、丽水取得了哪些初步的成效等四个问题,中央党校及其学习时报将紧密跟踪丽水实践,发挥好理论研究、教学科研、宣传阵地的优势,为绿水青山就是金山银山创新实践做好应有的服务工作。



中科院生态环境研究中心主任、中国(丽水)两山学院院长欧阳志云:

绿水青山就是金山银山理念,阐明了生态系统及其产品不仅具有巨大的经济价值,还能带来经济效益,造福人民。要加强机制创新、管理创新和技术创新,积极推进生态产品价值实现机制的建立。要明晰生态资产所有权及其主体,规范生态资产和生态产品使用权、收益权,探索建立生态资产与生态产品价值(GEP)核算机制,探索生态产品有偿使用政策与制度,鼓励金融机构创新机制,支持生态资产升值、生态产品的开发项目,建立森林湿地等生态资产,以及水资源、碳汇、环境净化等生态产品的交易平台,建立生态发展基金,为社会资本和企业参与生态产品开发提供平台,鼓励社会力量参与,引入社会资金,提升社会参与生态保护积极性。



省社科院院长何显明:

多年来的探索已使丽水走到了中国现代生态文明体系建设的最前沿。丽水围绕生态产品价值实现的探索,是绿水青山就是金山银山转化通道的探索,更是区域发展方式全面转型的探索,蕴含的是富有生态资源禀赋的欠发展地区在后工业化时代、数字经济时代抢抓机遇,实现跨越式发展的伟大变革实践。经过几年来的探索,丽水在生态产品价值实现机制探索上已经取得的丰富实践成果,已经初步形成了一个生态产品价值实现的实践路径框架,一个方向性的整体性方案的雏形。建议丽水要集成制度与政策体系,更好地彰显制度体系的集成效应,拿出生态产品价值实现的一揽子制度体系和政策体系。



浙江工商大学副校长赵英军:

丽水是绿水青山就是金山银山理念的重要萌发地和先行实践地,从目前看,丽水之干丰富了这一理念的内容,实践也结出了新成果。就未来看,丽水还存在生态农业附加值不够高、生态工业现有基础薄弱、旅游行业品牌彰显度不够响亮、新兴技术产业的要素基础薄弱等产业发展之不足。建议丽水要利用生态优势进行突围,努力成为消费升级受益地区、投资新领域优势区域,实现高效农业的水平提升,生态旅游+的拓展,生态工业重点突破。

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

一机在手 丽水楼盘尽在掌握

# 丽水智慧购房平台

轻松选房 智慧安家

**打开方式**

1. 登录丽水网官微,点击“住在丽水”按钮,进入平台;
2. 打开微信搜索栏,搜索“住在丽水”进入平台;
3. 微信扫码直接进入平台。

服务热线: 0578-2135948 2118606

买房就找我 关注有惊喜

楼盘新闻 购房优惠 楼盘推荐 地图找房

值班编委  
 总编辑 吴祥柱  
 副总编辑 王巷扉  
 编委委员 蓝义荣  
 范宁华  
 蓝燕  
 一版编辑 孙蕾